

Veinticinco años después

Hablábamos anoche del plan "quinquenal" del Ministro de Obras Públicas, que abarcaba un período de veinticinco años—optimismo tiene don Indalecio—, fijado en colaboración con el ingeniero señor Pardo, y en el que se recogían todas las iniciativas del régimen y aquellas otras pendientes de los Gobiernos monárquicos, dignas de ser tenidas en cuenta. Riegos, electrificaciones, obras de gran envergadura—respetemos la moda—, puentes, y toda una serie de mejoras nacionales, están ya allí, en el cerebro del orondo ministro, esperando la palabra que ha de ponerlos en marcha. La palabra y los cinco mil millones, presupuestos, naturalmente. Y en verdad que al leer la noticia sentíamos, muy intimamente, la amargura de no poder vivir veinticinco años más—tenemos la seguridad de que no podremos alcanzar tan larga vida—y la tristeza de que el Ministro de Obras habrá dejado el Poder para esa fecha, sin que su genial proyecto haya podido ser ni terminado por él, ni contemplado por nosotros. Hay que resignarse ante los designios del destino, que es el que manda, como un cacique cualquiera.

Somos incrédulos, absolutamente incrédulos y faltos de fe en todo aquello que con Obras Públicas y con medios para solucionar el paro forzoso se relaciona. Hemos llegado a la última postura de ver y creer, agotados por los desengaños, y no nos convencen más que los hechos, las cosas prácticas, las obras y construcciones en marcha, los obreros trabajando y cobrando los sábados. Cosas así por el estilo. No hemos vuelto o hemos devenido, como se dice ahora, vulgares y groseros. No creemos en proyectos, ni en fantasías regeneradoras; no confiamos en programas, ni en discursos, ni en palabras vacías, y mucho menos en esas gigantesca concepciones para salvar a España y para proporcionar trabajo a los parados, que, tenemos el gusto de manifestarles a ustedes, piensan exactamente igual que nosotros.

Origen de nuestra incredulidad? Casos prácticos, también. Hechos conocidos, recuerdos reavivados, contrariedades sufridas y muy cejas. Refresquemos la memoria del lector. En la pasada sesión municipal, un concejal advirtió a la Corporación de un lamentable olvido que para con Cádiz tenía el Ministerio de Obras Públicas, y que debido al mismo, unos cuantos centenares de obreros que podían tener trabajo constante, se tenían que dedicar a la ingrata vida del parado, sosteniéndose de la caridad particular y del mendigar por los centros oficiales. Recordó que para aliviar el paro, exclusivamente por eso en aquellas regiones españolas más afectadas por el hambre, el Ministerio había votado unos créditos para obras públicas, y entre ellos a Cádiz, para el malecón del puerto. Se fijaba más de un millón de pesetas, que por la índole de la construcción, casi todo se había invertido en salarios. Y como epílogo a sus palabras, puso de manifiesto que de esa suma tan sólo habían llegado a Cádiz poco más de cien mil pesetas. A pesar de que era una ley—como los glaci—y no obstante estar destinado ese dinero para mitigar el lastimoso estado de los trabajadores. Un olvido sin duda.

Y de la coincidencia de que este mismo Ministro que experimentó esa amnesia, repitió, porque autoridades y correligionarios se lo recordaron, sin obtener respuesta, es el mismo que anuncia el plan "quinquenal" y advierte al país que en veinticinco años estará todo resuelto en lo que afecta a obras. No nos dice que habrá pasado en la materia dentro de un siglo, pero es cosa fácil de adivinarlo. Unos pequeños cálculos y ya está. Puede que para esa fecha el malecón de Cádiz esté terminado y el crédito para los parados gaditanos haya llegado a la Junta de Obras del Puerto. Cosas más extraordinarias se han visto y se oírán en el futuro. Pero, ¿destruir de nuestras costumbres, porque puede que sea, también, un prejuicio burgués. Y no estamos para prejuicios, ni para bromas. Tenemos razón, pues, para no fiarnos de los proyectos del Ministro, sean republicanos o daten de la época de los gentiles hombres. Porque el Ministro se lanza fácilmente, a todo tren, por el terreno destinado a las cantidades astronómicas y es maestro en ese arte de concebir bellas cosas y hacerlas desfilar, en párrafos perfectos, ante el auditorio absorto. Algo así como un poeta del cemento armado y de los firmes especiales; pero nosotros, y Cádiz y sus obreros, que han aprendido bien a sonreírse desdénosamente de los proyectos y de las promesas, no aspiran a tantos lujos, no sueñan, porque ni siquiera tienen fuerzas para ello, con el magnífico futuro de don Inda, y se conformarían mejor con que esas pesetas, de ahora, llegaran a poder de la Junta y ese malecón se construyera. Nos tenemos que para enviar esos fondos, exista, también, en el Ministerio, otro plan de veinticinco años.

Estampas sanitarias

El Instituto Provincial de Higiene, modelo de organización y actividad, extiende los beneficios de su meritiísima obra por los pueblos de la provincia

La labor constante de un hombre, no hace conocer, en principio, las bondades del Instituto.

Para que estas informaciones, empezadas hoy, tengan el complemento necesario, precisas, antes de entrar en el fondo de las materias a tratar en ellas, digamos algo en relación a cómo y por quién empezamos a conocer, primero, la existencia del Instituto Provincial de Higiene; luego, los incalculables beneficios "derramados" por los más distantes y escondidos pueblos de la provincia gaditana, que, a juzgar por el abandono que en el aspecto sanitario se les tuvo, durante muchos años, parecían no figurar en el mapa de España en el límite a Cádiz señalado.

Nuestra misión de informadores del público en los centros oficiales que se "mueven" dentro del edificio de la Plaza de las Cortes, hace que un día y otro, esperando las noticias, "matemos" unas horas en las antas del lugar destinado a preservar a la infancia de los peligros de la tuberculosis. Y algunos otros, muchos también, exhortadores a la higiene, al aseo personal, señalando, para que a tiempo puedan ser evitados, los peligros mil que corre el hombre abandonado a los vicios y a la holganza. Esta persistencia del señor Ro-

sal en hacernos leer folletos y recrear nuestra vista en dibujos, de fondo bello los más, nos hizo pensar, alarmados, si habría descubierto en nosotros algún síntoma de enfermedad grave de las muchas recogidas, registradas más bien, en los libros de que nos hacían depositarios. Y creció tanto la desconfianza, se avivó hasta tal punto la curiosidad por conocer el motivo de ese "trabajo" constante, que nos decidimos a interpellar al señor Rosal.

—Diga usted, don Luis: ¿los impresos que a diario nos facilitan, van destinados a entretener nuestras esperas largas, o es, y esto sería peor, que ha visto algo sospechoso en nuestra cara?

—No tal—contestó—. Con usted, como con todos cuantos sabemos pueden apreciar lo necesario de una intensísima campaña pro-higiene sanitaria, seguimos los del Instituto Provincial el mismo procedimiento.

—¿Qué misión llena ese organismo? ¿Cuál es su funcionamiento? ¿Qué radio de acción tiene? ¿Hasta dónde alcanzan sus beneficios? ¿Con qué fondos cuenta? ¿Quiénes le auxilian y dirigen?

—Este aluvión de preguntas, periodista amigo, no pueden ser contestadas en unos minutos, que es el tiempo de que disponemos en este momento. Venga a mi despacho, cuando pueda, y le explicaré con detalles cuanto desee.

Nos despedimos de él, y adelantando nuestra cotidiana visita al Gobierno civil el siguiente día, acompañados de mis queridos camaradas señores Garrachón y Sánchez, oímos de labios de don Luis del Rosal cuanto anhelábamos conocer y se nos facilitaron preciosos datos que irán apareciendo, en

sus lugares oportunos, a lo largo de estos trabajos.

He aquí lector, cómo conocimos esta institución modelo, dirigida por hombre de prestigio tan sólido cual el del señor don Leonardo Rodrigo Lavín, y a la que prestan eficaz colaboración varios hombres de férrea voluntad y esclavo de sus deberes humanísimos de llevar a lo más agreste de la sierra gaditana medios para combatir enfermedades que, pudiendo ser curadas, no lo eran hasta que el Instituto Provincial de Higiene, extendiendo sus brazos protectores, montó dispensarios y laboratorios, dotándolos, sin gravámenes para los Ayuntamientos favorecidos, de los más adelantados procedimientos curativos. Y entre estos colaboradores valiosos se cuenta, ocupando lugar preeminente—perdone esta herida que inferimos a su modestia—, don Luis del Rosal, quien habrá de dispensarnos, asimismo, la verdad nos obligue a decir que él quien, comisionado por el señor Rodrigo Lavín, nos hizo la invitación para realizar excursiones de estudio e informativas que al público conviene conocer, a los numerosos centros ya en pleno funcionamiento, establecidos hasta ahora por el Instituto, y que conocieramos, de paso, cuánto de maravilloso hizo la Naturaleza en los campos llanos y en las ingentes montañas de nuestra sin par provincia.

LA PRIMERA EXCURSION

Un día agradableísimo, Cádiz-Jerez—Un alto en el camino.

Empezaremos—podemos olvidarlo al final—dedicando al señor Rodrigo Lavín, alma del Instituto, impulsor de la magna obra sanitaria provincial e incansable en preparar, estudiando con celo y fortaleza plausibles, nuevas empresas de indudables provechosos resultados para los vecinos de las poblaciones adscritas al Instituto, el testimonio de nuestra gratitud fervorosa por habernos proporcionado, con la excursión a Olvera, la satisfacción íntima de conocer bellezas ignoradas hasta ahora y, al mismo tiempo, de conocer en ciencias de trato de los ya buenos amigos señores Rosal y Extrada, que serán, en sucesivas jiras, compañeros estimadísimos tanto en lo referente al "derroche" de atenciones, como en la prestación de datos precisos, de un tecnicismo que nos "apabulla" a veces, para dar a estos trabajos solidez y eficacia. Y, cumpliendo este deber "entremos" de lleno en el asunto.

A las seis en punto estamos, fieles a nuestra palabra, frente al Gobierno civil; y, a poco, con escasos minutos de intervalo, llegan los restantes expedicionarios, por este orden: Don Antonio Garrachón, don Luis del Rosal y don Antonio Sánchez.

—¿Estamos todos?—preguntamos.

—¡Todos!

—Pues en marcha.

Ya en el auto cómodamente "instalado", éste, conducido por hábil chofer, inicia la marcha. Son las seis y veinte de la mañana del domingo. El sol que, hasta Jerez, por ser el camino "sabido de memoria", charlamos sin pensar en el panorama. Y es tan interesante el tema que desarrolla el señor Rosal, que sin haber advertido apenas el trayecto, el auto enfila la cuesta de La Alcubilla y para en seco, a la voz del jefe de la expedición en la Alameda Fortún de Torres, frente a lo que fué Alcázar, habitado por nobles, y hoy, convertido en cine, refugio de gallos, perdió toda su fisonomía artística con el "retoque" de sus torres y minaretes. Hicimos provisión de caldo de la tierra y proseguire, entre alegre conversas y saboreando, con "excesiva" prudencia, el vinillo tentador, la marcha hacia Arcos.

De Jerez a Arcos está mala, muy mala la carretera; el coche baila, apacoseadísimo, queriendo competir, en contoneo y garbo, con una artista de fuste. Y nosotros, mientras tanto, vamos admirando la brava vegetación de la campiña jerezana. La Colonia de Caullina, con sus casitas uniformes, rodeadas de flores, nos hace recordar la obra de un hombre que supo preocuparse de la clase obrera, que allí, aunque no en el número deseado, han encontrado albergue cómodo y sano y un pedazo de tierra virgen, con cuyo producto se desmenuela la vida de unas familias pobres con independencia y desahogo.

—¿No pudiera extenderse más la Colonia?—pregunta un compañero.

—¡Ya lo creo!

Y al decir esto, nuestra vista se pierde al mirar muchas hectáreas de terreno vacío.

El silencio de unos minutos es roto por el señor Rosal, adelantándonos detalles de lo que va a instalarse en Olvera. Lo oímos con atención y así, sin apenas aperciarnos, cruzamos frente a "Jedúla", con sus chozas de msero as-

pecto, tan unidas que parecen querer apretarse hasta formar monomito propicio a recibir la caricia de las llamas que las hagan desaparecer.

Y, poco después, quedamos extasiados ante la perspectiva maravillosa que presenta Arcos de la Frontera, el primer pueblo serrano, recostado en su peña monumental, por la que asoma, burlándose de su altura, la torre gótica de la iglesia de Santa María.

Y rodeándolo, como un cinturón de plata, corren las aguas límpidas del "Majaceite", en donde empieza a "cobrar bríos" el río caudaloso, el histórico Guadalebe. No lo perdemos de vista, hasta salvar la pronunciada cuesta de Bornos, por la que pasa el coche a mucha altitud, prescindiendo de la garganta profundísima de dos montañas esbeltas.

A un lado y otro de la carretera, álamos, acacias y nogales con sus vigorosas ramas extendidas forman, uniéndose en besos sus hojas, verde cortina que restan a los rayos solares fulgor y fuerza, y a nosotros gotas de sudor. El encintado es magnífico. El auto corre sin apenas "movernos" con dirección a Villamartin.

Dos corridas de toros, de Pallares, hacen detengamos la marcha.

Avizoramos, a lo lejos, cual si fuera un enorme ejército despedido en guerrilla, millares de olivos que naciendo en la llanura se van elevando, guardando simetría prodigiosa hasta escalar las alturas de las sierras.

Una alambrada y saber pastan en este término reses bravas, nos hace presumir estamos en las proximidades de un cerrado. Y así es en efecto. Al salvar uno de los muchos "guños" de la carretera, vemos, haciéndonos detener la marcha para admirarlos, seis magníficos toros, cuatro negros, un lombardo y un berrendo en negro, de fina estampa, bien puestos, unos "guapos mozos", en fin, con caras de bravos y gordos hasta alcanzar los "treinta kilos". Al tocar en los cristales de las ventanillas del auto, se aprestan a la defensa. Nos miran al no conocer en

rochano, los célebres lidiadores que habrán de actuar en el corrida de la Prensa de Cádiz el 2 de julio, nos vuelven la cara con desprecio. Y un pedazo más allá, otros seis "hermanitos", como los otros ejemplares hermosos, esperan el momento de abandonar la "tierra que les vio nacer" metidos en estrechos cajones para caer, a lo mejor, en manos de un diestro cobarde que llenara de agujeros su brillante piel.

Una vez provisionados de esencia en Villamartin, y a bordear sendas peligrosas.

Aficionados antiguos a la fiesta castiza española, "gastamos" en discutir y hablar de toros un buen rato; y, sin habernos puesto de acuerdo en algunos puntos, pasamos Villamartin, no sin antes "cargar" el depósito de gasolina para evitar el riesgo de tener que gastar, para "dar de beber al motor", algo de lo destinado a nosotros y de lo que ya hacíamos, más de una vez, el "debido uso".

—Ahora viene lo bueno, amigos!—nos dice el señor Rosal.

Y al decir esto, mirándonos a todos, novatos en estas excursiones, ríe y ríe, consiguiendo, como era su duda su propósito, que alguno piense en peligrosos....

La carretera empieza a reducirse, las llanuras van declinando poco a poco hasta quedar convertidas en cuevas enormes que se pierden en hondadas de perspectivas bellas, dignas de admiración y de que el Patronato Nacional del Turismo las visite para concederle el destacado lugar que merecen en el índice de atracciones turísticas.

A pesar de lo peligroso del camino, vueltas inverosímiles a alturas muy próximas al medio kilómetro, capaz de salvarlas sin hundir al viajero en el abismo sólo choferes expertos y serenos, puede más en nosotros la sensación de lo bello. Miramos hacia abajo, y un río de cauce pobre, cortado mil veces por las piedras, de savia a macizos de adelfas, de color rojo encendido, prestando a la gran diadema de la obra creada por la Naturaleza, el aroma delicado que bota de flores cuidadosas amorosamente por el agua y el sol, sin la intervención del hombre.

Nos llaman la atención de nuevo.

—Miren hacia allá.

Y al hacerlo así, Olvera, punto donde tiene fin este viaje para nosotros lleno de encantos, se asoma encaramado en una montaña. Parece burlarse y decir: "¡Aquí estoy! ¿Quién llega hasta mí? Y llegamos. Subimos una empinada hora de misa, pasean muchachas bellísimas, "¡Todo es bello en la sierra gaditana!"

—Don Luis, don Luis—dicen unos señores que esperan nuestra llegada.

Descendemos del auto y emplean las presentaciones. Estrechamos la mano de los señores don Jaime Caballero Cabrera, tocólogo; don Francisco Bocanegra y don Enrique Martínez Navas, médicos titulares, y don Francisco Carazoni, subdelegado de Medicina. Después, penetramos en el edificio cedido por el Ayuntamiento, y donde, en plazo brevísimo, funcionarán secciones antivenérea, antipalúdicas, análisis, higiene infantil y prenatal.

La extensión de este artículo obliga a suspender por hoy la información. El de mañana lo dedicaremos a reseñar, con amplitud de detalles, nuestra visita a Olvera y Setenil de las Bodegas.

VERDADES

EL OBRERO

Lo más grande del mundo es el obrero; y es lo más grande, porque el primer obrero es Dios mismo.

Si toda labor es oración, todo obrero eleva al Altísimo sus preces en las horas santas del trabajo.

Y entiéndase que nosotros damos el nombre de obrero, no solamente al que levanta edificios, cava los campos, taladra los montes para extraer ricos minerales de las entrañas de la tierra o modela la materia para darle formas caprichosas en los talleres de la industria, sino que comprendemos también en esa denominación, al médico que vela a la cabecera del enfermo, al ingeniero que dirige una construcción, al mecánico que perfecciona los instrumentos del trabajo, al sabio que en su gabinete de estudios se ocupa con verdadera filantropía en buscar soluciones justas y armónicas con el eterno problema de la emancipación del proletariado; al químico que en su laboratorio hace combinaciones y ensayos con sustancias que han de devolvernos la salud perdida, al botánico que estudia y clasifica las plantas, al geólogo que marca las edades de nuestro planeta, y en fin, a todos esos obreros de la inteligencia, trabajadores solitarios, cuya feconda labor tanto eleva y ennoblece al espíritu humano.

Todos estos trabajos, el médico que vela a la cabecera del enfermo, el ingeniero que dirige una construcción, el mecánico que perfecciona los instrumentos del trabajo, al sabio que en su gabinete de estudios se ocupa con verdadera filantropía en buscar soluciones justas y armónicas con el eterno problema de la emancipación del proletariado; al químico que en su laboratorio hace combinaciones y ensayos con sustancias que han de devolvernos la salud perdida, al botánico que estudia y clasifica las plantas, al geólogo que marca las edades de nuestro planeta, y en fin, a todos esos obreros de la inteligencia, trabajadores solitarios, cuya feconda labor tanto eleva y ennoblece al espíritu humano.

El mundo no será feliz, mientras los obreros manuales y los intelectuales, no se den el dulce y estrecho abrazo de hermanos. Mientras no impongan de los vagos, a los ociosos, el deber de rendir labor provechosa a la sociedad en que viven.

Pero para esto es necesario que se unan, sin recelos, el cerebro y los brazos. El cerebro (los obreros intelectuales) para dirigir; los brazos (los obreros manuales) para ejecutar.

Estas dos fuerzas unidas acabarían bien pronto con los privilegios que gozan los holgazanes, verdaderos parásitos que viven a expensas del trabajo de todos.

Una tromba de hierro y de fuego ha pasado por el mundo y aun continúa el incendio, tal vez purificador, de las maldades humanas. Parece que sonó la hora en el reloj de los tiempos, de que el habitante de la tierra comprenda al fin que su misión en el mundo no es de guerra, sino de paz, de amor y de trabajo.

Preparémosnos a saludar la aurora del nuevo día; hermoso y espléndido día de reivindicaciones y de justicia, con el jhosanna, hosanna! de los grandes triunfos, que en este caso será el del trabajo redentor; el del obrero engendrador de vida, sobre su eterno enemigo, el explotador, ocasionador de muerte.

MIGUEL VICIANA

Cartelera

Cine Municipal

Martes 6 de junio de 1933

A las 6'45, a las 8'45 y a las 10'30

El hombre que asesinó

por Rosita Moreno y Ricardo Puga.

(Es un film "Paramount" en español.)

Precios a las 6'45 y 10'30: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50. A las 8'45 (función obsequio): Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Anfiteatro, 0'30.

Cine Gades

Martes 6 de junio de 1933

A las 7 y a las 10 y 30

Estreno de la película selecta del "Año Metro".

Vidas íntimas

por Norma Shearer, Robert Montgomery y Reginald Denny.

Precios: Sillón D. a 5', 1'25; Sillón G. a 1'00; Butaca, 0'75.

Cien horas de risa, o EL MARIDO DE MI NOVIA

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Antonio Aguirregomez: "Cho-Ko" y "Tritinia". De don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique". De la señora viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don José León de Carranza: "Mamelena núm. 2". De don Jesús Casas Cerqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez", "Conchita", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Macaya Castro", "Domínguez Leal", "Domínguez Macaya", "Fernandito Domínguez". De don José Monis: "Dolores", "Emilia", "Manolo y Juanito", "Manuel Monis y Delia Monis". De don Gaspar Lorete Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón". De don Vicente Ezquerdo Lorete: "María Luisa Ezquerdo". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa Colomer", "Joaquina Villoc", "Pepita y Encarnación". De don José Iglesias Pérez: "Pacífico". De los señores Larran y Rodal: "As" y "Lagomar". De don Vicente Larranaga y Ortuzar: "Fantástico". De don Antonio Lustres Vales: "Atlántico núm. 1". De la Pesquería Casañarra S. L.: "María Luisas" y "María Teresa". De las Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", y "Cantábricas núm. 3". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Arno Aralar" y "Toralla". De don Baltasar Pujales: "M. Mercedes" y "N. Rebombas". De don José Riego Caudón: "Nuestra Señora del Carmen". De don Hipólito Rodal: "Rodal y Barreiro". De don Gumersindo Rouma: "Guimerá" y "Santiago Rusinol". De don Eugenio Luis Rodríguez: "Nuevo Moncho". De don Angel Rubio: "Teodoro Sibón". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María". De don José Sibón Pantoja: "Emilio", "Lola Vales" y "Mila Vales". De don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Massó", "Ignacia María" y "José Senabre". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Juan Zaragoza: "Nuevo Ibero" y "Moderno Aguja". De don Francisco Mari: "Juanito". De las Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tobosa" y "Debatarra".

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCAO

MANTECA DE TRUFAS

Se pasan por tamiz fino de tela metálica dos o tres trufas peladas y machacadas, previamente mezcladas con cien gramos de manteca y un poco de sal.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Emilia", 26 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, panchos, brecas, cigalas, calamares, congrios, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"San José", 95 cajas; "José Antonio", 199 cajas; "Emilia", 102 cajas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, 2'75 y 2'50; terciadas, 2'25 y 2'00; pescada, 2'00 y 1'75; pescadilla, 1'60 y 1'25; congrios, 2'00 y 1'25; rape, 1'75 y 1'40; gallos, 2'00 y 1'60; besugos, 1'40; calamar, 3'00 y 2'50; lubinas, 5'00 y 3'50; salmonetes, 3'00 y 1'25; mero, 3'00; lenguados, 5'00 y 3'00.

NOTA DE LOS PRECIOS A QUE SE HA VENDIDO EL PESCAO EN EL DIA DE HOY:

Acedias, kilo 2'30; almejas, 1'50 y 2'00; puntillas, 1'60; fanecas, 1'05; cachuchos, 0'90; besugos, 1'30 y 1'35; gambas, 1'55 y 1'75; japonesas, 1'55; jureles, 0'65 y 0'70; lisas, 1'50; lías, 0'90; mojarras, 1'50; morrallas, 0'90; pescadas, 1'05; pescadillas, 0'80 y 1'60; pijotas, 1'10 y 1'30; rapas, 1'15 y 1'30; rubios, 0'70; salmonetes, 2'55; sardinas, 0'70 y 0'80.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

Entre el día de ayer y mañana de hoy, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Para Ceuta se despachó el remolcador "Zalvide", con su equipo.

El vapor "Mary Ann" salió para Barbate.

Con setenta toneladas de carga de plátanos y tomates, llegó de Canarias el vapor "Aragón", que atracó al muelle número dos, y saldrá para Sevilla.

De los puertos de Bilbao, Gijón, Ferrol, Coruña, Villagarcía, Marín, Vigo, Sevilla y Huelva, llegó con carga general el vapor "Rio Navia".

EL "CRISTOBAL COLON"

De los puertos de Veracruz, Habana, Santander, Vigo, Coruña y Bilbao, llegó con cargamento general, 57 pasajeros para este puerto y 141 en tránsito, el trasatlántico español "Cristóbal Colón", que atracó al muelle número dos.

Durante la travesía falleció el pasajero Andrés Torres Naval, ocurriendo el 30 de mayo, próximo a Gijón.

Dicho buque saldrá para Barcelona y escalas.

MARINA CIVIL

Se concedieron las siguientes autorizaciones:

Se autorizó para que atraquen al muelle número uno, los vapores "Aragón" y "Ciudad de Sevilla", y al número dos el "Villa de Madrid", "Cristóbal Colón" y "Rio Navia".

Del Gobierno y oficinas

Sobre la huelga de Construcciones Aeronáuticas: El gobernador civil interviene, señor Cascarosa, recibió a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—El sábado, en una reunión celebrada en este Gobierno entre el director de los talleres de Construcciones Aeronáuticas y una representación de los obreros de la misma, se propuso por el señor Delegado del Trabajo la fórmula de arreglo más adecuada a la justicia, que fué la de abrirse una información por el referido delegado en el término de cuarenta y ocho horas en averiguación de quién fuera el culpable de la mala construcción de la pieza que originó el despido del obrero causa de este conflicto, y mientras tanto no dejaría de percibir sus jornales hasta la resolución de la información que daría lugar a la admisión o despido definitiva; manera muy racional

de esclarecer las condiciones del obrero, que si no tuvo culpa, quedaría en ventajosa situación.

Y en una reunión verificada para dar cuenta de lo anteriormente expuesto, por mayoría relativa se acordó persistir en su actitud, dando con ello lugar al despido del personal por parte de la dirección hasta nueva orden.

Un conflicto en La Línea

Manifestó también el señor Cascarosa a los informadores, que el alcalde de La Línea de la Concepción le da cuenta por telegrama de un conflicto entablado entre los vendedores y pescadores de aquellas aguas, debido a que no se cumplen los preceptos de la Ley de Pesca, habiendo pasado un atestado sobre la detención de varios individuos a la autoridad judicial, y pide que las autoridades de Marina intervengan con toda su energía para evitar estos conflictos.

LUIS MEXIA

Casa de Cambio, Joyería y Relojería

Columela y Rosario

Congreso radical socialista

Madrid.—A las tres y treinta y en el teatro del Conservatorio continuaron las sesiones del Congreso del partido radical socialista, con la asistencia de todos los delegados.

Existe enorme expectación, por creerse pueda recaer votación favorable en el voto particular presentado por los señores Gordón Ordax, Valera y Moreno Calvache, en la que se pide la dimisión de los ministros del partido.

El señor Galarza continúa en estos momentos impugnando el voto particular de los indicados diputados.

Pese a los rumores que circulan en contrario se tiene la creencia de que esta tarde no recaerá votación sobre esta interesantísima cuestión.

LOS DELEGADOS ESPAÑOLES EN LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL

Madrid.—Los señores Flores de Lemus, Carabias y Franco, designados para asistir como delegados españoles a la Conferencia económica mundial que se celebrará en breve en la capital de Inglaterra, han entregado esta mañana al jefe del Gobierno señor Azafia el informe redactado sobre el particular, que según parece es el que ha sido examinado en el Consejo de Ministros de esta mañana, mereciendo la aprobación unánime del mismo.

Probablemente los comisionados saldrán por la vía aérea con dirección a Londres el próximo jueves.

LAS GESTIONES ENCAMINADAS A CONSEGUIR EL DESBLOQUE DE LAS DIVISAS MARCHAN POR CAMINO FAVORABLE

Sábese que las gestiones que se vienen realizando entre elementos hispanos argentinos para romper el bloque a las divisas ha penetrado en un periodo favorable, creyéndose que los referentes al intercambio entre ambos países avanza en forma halagüeña.

Se asegura que la fórmula con-

clara en la misma empleada para idéntica finalidad con Inglaterra. Es fácil que los trabajos citados tengan fin en un plazo de quince días.

UN TREN ARREOLA EN UN PASO A NIVEL A UN AUTOMOVIL

Tarragona.—En un paso a nivel próximo a la capital fue arrollado por el tren un auto que conducía a varios viajeros.

Pese a lo violento del choque el auto no fué volcado, pero sí lanzado a una distancia de once metros.

A consecuencia del accidente resultaron heridos de gravedad cuatro de los ocupantes del auto, que fueron trasladados con toda urgencia a Tarragona, donde fueron asistidos en el Hospital, pasando los restantes heridos a sus respectivos domicilios después de haber sido curados.

Según noticias particulares se sabe que el auto rompió las cadenas del paso a nivel no pudiéndose evitar por tanto la desgracia.

INTENTA TOMAR POSESION DE UNA FINCA QUE AFIRMA LE HA TOCADO (?) EN EL REPARTO Y ACABA EN LA CARCEL

Avila.—Según las noticias que se han recibido de Madrigal Alto de las Torres, ha ocurrido en dicho pueblo un suceso que tiene carácter pintoresco.

En una finca propiedad del vecino Cesario Muñoz, se personaron unos cuantos individuos al frente de los cuales iban Hilario y Máximo del Bosque.

Penetraron en la finca y empezaron a segarla.

Al notar esta maniobra el propietario inquirió las causas de esta actitud, contestándole del Bosque que la finca le había tocado (?) en el reparto que habían hecho en el pueblo de las tierras.

El dueño de la finca dió aviso a la Guardia civil, que dió al traste con los propositos posesorios de Hilario del Bosque, que terminó en la cárcel.

Un intento frustrado de asalto a una sucursal del Banco de Bilbao. Consejo de Ministros en Guerra. Continúa sus deliberaciones el Congreso radical-socialista.

Los grupos que sostuvieron colisión con la benemérita.

El defensor de los restantes procesados, señor Rodríguez Soler, hizo análogas consideraciones, pidiendo la absolución de sus defendidos. Terminada la prueba, el Consejo se retiró a deliberar en sesión secreta.

Por informes particulares de personas que nos merecen entero crédito, se sabe que será condenado a seis meses de prisión el detenido Antonio Moreno Muñoz, y a cuatro meses y un día a otros tres de los encartados. Con respecto a los restantes se dictará sentencia absolutoria.

SE SUSPENDE UNA CAUSA POR ENFERMEDAD DE UNO DE LOS PROCESADOS

Sevilla.—Para hoy había sido se-

nalada en la sección segunda de la Audiencia, la vista de la causa por Jurado, seguida por desórdenes cometidos en el pueblo de Lora del Río en mayo de 1931, en cuyos desórdenes sufrió daños la iglesia de dicho pueblo.

Para los procesados, que son once, solicita el fiscal penas que oscilan entre siete y veinte años de prisión.

Los defensores niegan los hechos atribuidos a sus patrocinados por el fiscal, y piden la absolución de los mismos.

La causa ha sido suspendida por enfermedad de uno de los procesados, que le ha impedido comparecer, según los informes médicos.

Los comentarios de la Prensa diaria y la cuestión política

“EL DEBATE” ASEGURA QUE EL SEÑOR DE LOS RIOS HA FRACASADO EN SU FORMULA PARA SUSTITUIR LA ENSEÑANZA RELIGIOSA.—“EL SOL” Y “EL LIBERAL” SE OCUPAN DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA, AFIRMANDO QUE LA SALIDA DE LOS SOCIALISTAS NOS APROXIMA A UN FASCISMO ROJO O BLANCO.

Madrid.—Sigue siendo tema pre-

ferente en los comentarios de la prensa de esta capital, la situación política, que cada día va entrando en una fase más interesante.

En muchos de ellos se comenta con extensión las deliberaciones del Congreso que celebra en Madrid el partido radical socialista, y donde se discute como tema más interesante la participación o no de sus ministros en el Gabinete Azafia.

“El Debate” en una amplia información, se ocupa de las declaraciones del ministro de Instrucción Pública en lo referente a la sustitución de la enseñanza religiosa que venían prestando los jesuitas.

Después de muchas consideraciones para reforzar sus argumentos, obtiene la conclusión que la fórmula del ministro significa un rotundo fracaso, ya que no es posible sustituir lo que todos sabemos que es insustituible.

“El Sol” habla de las deliberaciones del Congreso de los radicales socialistas, que ahora se celebra en Madrid.

Dice que tal Congreso puede tener una gran importancia política,

por las consecuencias de sus acuerdos en el aspecto político.

“El Liberal”, tratando del mismo tema, afirma que no comprende como los radicales socialistas piden el abandono del Poder de los tres ministros socialistas, cuando a ellos no se les debe ocultar que acontecimiento político de tal magnitud en estos momentos, a parte de no producir beneficio alguno a la República y a los republicanos, procuran armas a los elementos enemigos del régimen para atacarlo con más dureza aún.

Hora es ya—sigue “El Liberal”—de que los republicanos de todos los sectores, hoy divididos, se unan en fraternal abrazo y uno de sus acuerdos sea evitar la salida de los socialistas, pues haciéndolo así, se evitaría que los enemigos de la República aprovecharan este momento para instaurar un fascismo que tiene dos posibles fases: rojo o blanco.

La solución única para evitar esto—termina—es la continuación de los tres ministros representantes de un partido obrero en el Gobierno, que alejaría los posibles peligros que hemos señalado.

Consejo de Ministros en el palacio de Buenavista

Madrid.—Esta mañana, en el palacio de Buenavista, se ha celebrado el Consejo de ministros previamente anunciado.

A las once empezaron a llegar los titulares de los departamentos ministeriales, quienes fueron interrogados por los periodistas.

El primero en llegar fué el señor Albornoz, quien antes los representantes de la prensa, hizo sus manifestaciones acostumbradas, de llevar tan solo al Consejo unos expedientes de trámite de su departamento.

Los demás ministros a su llegada no hicieron manifestaciones de interés a los informadores.

El Consejo quedó reunido a las once y treinta, permaneciendo en sus deliberaciones hasta las tres menos cuarto.

A la salida de la reunión, la nota oficiosa fué facilitada por el secretario de Consejo, señor Domingo.

La nota oficiosa

La referencia está redactada en estos términos: “El Consejo deliberó ampliamente sobre el orden del día que ha de ser discutido en la conferencia económica mundial que se celebrará en Londres.

Fueron estudiadas también las instrucciones que habrá de darse a los delegados españoles que representando a nuestra nación asistirán a la referida conferencia, que son, como es sabido, los señores Flores de Lemus, Carabias y don Gabriel Franco.

Presidencia.—Aprobóse la transferencia a la Generalidad de Cataluña de los servicios del Notariado.

Guerra.—Fué estudiado y apro-

bado el proyecto de ley en que se fija la duración que habrán de tener los cursos de aptitud para los ascensos.

Gobernación.—También se aprobó proyecto de ley por el que se arbitran recursos para dotar los servicios de la Guardia civil en el segundo semestre del año.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para la adquisición previo concurso, de seis remolcadores, dos barcos aligeros, seis barcasas y un buque gangulí.

Ascendiendo a subinspector de primera clase del Cuerpo general de los Servicios marítimos, a don Ignacio Rebollo.

Lo que dicen los ministros a la salida del Consejo

Cuando terminado el Consejo, los ministros abandonaron el Ministerio de la Guerra, fueron abordados por los reporteros, tocando el turno en primer lugar al de Instrucción Pública, señor de los Ríos.

—Se ha hablado de política, don Fernando?—le preguntaron.

—No—repuso—. Nada de política. El Consejo ha sido puramente administrativo, como podrá apreciar en la nota oficiosa.

Luego los informadores interrogaron sobre el mismo asunto al jefe del Gobierno, quien se limitó a contestar:

—No hemos hablado de política. De esto sólo se habla en el Parlamento y hoy, como ustedes saben, se reanudarán las tareas parlamentarias y allí seguramente hablaremos de política.

Noticias de Huelva

LOS FEDERALES DE HUELVA

Huelva.—Los federales de esta capital se han reunido en asamblea general, asistiendo al acto numerosos afiliados.

El presidente del partido local y periodista, don José Ponce Bernal, pronunció un extenso discurso, para dar a conocer el estado floreciente del partido en Huelva.

Encauzó después su discurso por temas políticos, fustigando al actual Gobierno, de cuya labor, nula e ineficaz, nada cabe esperar, por éste y otros sentidos que analizó, considerando muy justificada la obstrucción parlamentaria. Fué muy aplaudido al terminar su discurso.

Seguidamente se procedió a la elección de la nueva junta directiva, resultando elegidos para los principales cargos:

Presidente, don José Ponce Bernal; vicepresidente, don Francisco Olivares Domínguez; secretario, don Aurelio Sánchez Suárez; contador, don Francisco Navarro.

don Manuel Calderón, y tesorero,

LA ROMERIA DEL ROCIO

Huelva.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que la Romería del Rocio se había celebrado con toda normalidad, sin que durante su celebración ocurriese incidente alguno.

Por noticias particulares recibidas de Almonte, sabemos que la animación en el día de ayer fué extraordinaria, aunque la lluvia caída desdichó un tanto la fiesta. Más tarde volvieron a animarse las inmediaciones del Santuario, y durante el día de hoy también ha sido muy grande la afluencia de público.

En Huelva se están haciendo desde esta noche preparativos para recibir a los romeros, preparándose las calles con arcos y luces, cuya entrada en la capital, que ha de ser por la noche, promete ser muy lucida, dado el entusiasmo con que se realizan dichos preparativos.

Esta madrugada saldrán muchos camiones adornados, que van a recibir a los romeros que vienen de regreso, agregándose a ellos en el camino, para después hacer juntos su entrada en la capital.

LA SITUACION EN AYAMONTE

Huelva.—En el Gobierno civil se nos ha facilitado un atestado de la benemérita de Ayamonte, en el que se dice que un grupo de cien o más obreros se abalanzaron sobre unos despojos de afán que a la plaza de Abastos había enviado la fábrica del Consorcio Nacional para ser substados.

Los obreros se llevaron dichos

despojos, divididos en trozos, ascendiendo el valor de aquellos a unas 35 pesetas.

Ha sido detenido Rafael Sánchez Castillo, por haber excitado al público para que asaltara los puestos de dicho mercado.

Del extranjero

EL EQUIPO ESPAÑOL MOTONAUTICO, GANA EL GRAN PREMIO DE EUROPA

Roma.—En Turín ha tenido lugar la carrera del gran concurso motonáutico internacional, organizado por el club de Turín.

La carrera más importante es el gran premio de Europa, premiado con la copa del príncipe del Piemonte. Venció el equipo español, que comanda el marqués de Soriano. Don Amadeo Bruchón venció en la eliminatoria del sábado y don Luis de Galdiz en la final de la importante competición.

El resultado es el siguiente: Primero, De Galdiz, 40 minutos y 40 segundos, que cubrió el recorrido de 32 kilómetros a una media de 77 kilómetros 790 metros. Segundo, Bruchón, y tercero, marqués de Soriano.

El partido Valencia-Betis

EL CAMPO ESTA ENCHARCADO Y LA CONCURRENCIA ES ESCASA

Valencia.—A las 5 y media dió comienzo el partido de copa de España, entre los equipos Valencia F. C. y Betis sevillano.

La concurrencia no es muy numerosa, por lo inclemente del día, que amenaza lluvia.

El campo se encuentra en pésimas condiciones, con muchos charcos, consecuencia de los temporales de estos días y que obligó a la suspensión el domingo.

Notase mayor interés en la calle, donde se espera, a resguardo del agua, las incidencias y resultados de este encuentro.

Empezó media hora después de la hora anunciada, demostrando un gran brío ambos once, a pesar de estar el campo casi impracticable. Se vieron bonitas jugadas por ambas partes, terminando el primer tiempo con empate a uno.

Según despacho telefónico recibido en Sevilla donde se esperaba con gran ansiedad el resultado final del encuentro ya mediado el segundo tiempo se dice no había sido alterado el marcador por ninguno de los equipos.

Esto ha hecho se tenga confianza en el triunfo del equipo sevillano y que juegue la final con el Madrid.

Intento de asalto a la sucursal del Banco de Bilbao en Algorta

EL CUÑADO DEL DIRECTOR DEL BANCO, CON RIESGO DE SU VIDA, FRUSTRÓ AL AVISAR EL ASALTO.—RESULTA HERIDO DE GRAVEDAD UN GUARDIA MUNICIPAL QUE DIÓ EL ALTO A LOS BANDIDOS, Y UNA MUJER QUE PASABA FRENTE AL EDIFICIO EN EL MOMENTO DEL ATRACO.

Bilbao.—Hoy se ha intentado un asalto a la sucursal del Banco de Bilbao en el pueblo de Algorta, produciéndose la natural alarma entre los vecinos.

A las once de la mañana, de un auto que paró frente a la fachada posterior del establecimiento bancario, descendieron unos desconocidos, tratando de encerrar el coche en un garaje de las proximidades.

Al hacerlo así, observaron los atacadores que dentro del garaje hallábase varias personas, e inmediatamente sacaron sendas pistolas, obligándoles a llevar las manos arriba y volver la cara hacia la pared.

Todos lo hicieron así, menos don Ramón Sestona, cuñado del director del Banco que se pretendía asaltar, quien con grave riesgo de su vida logró subir a una ventana.

Los pistoleros, al darse cuenta de esta maniobra, hicieron una descarga con pistolas automáticas contra el señor Sestona, resultando éste milagrosamente ileso.

Después de grandes esfuerzos, este señor logró comunicar al director del Banco de Algorta, don Raimundo Olivares, las pretensiones de los asaltantes.

Seguidamente se hicieron sonar los timbres de alarma del establecimiento, aprestándose el personal a la defensa, y acudiendo el guardia municipal José Campos.

Al llegar los asaltantes a la puerta principal del edificio, les salió al

paso el citado guardia, dándole el alto.

Estos, lejos de obedecer, dispararon contra él, alcanzándole varias balas que le hicieron caer al suelo gravemente herido.

A consecuencia del tiro resultó también herida de gravedad una mujer llamada Manuela Amela, que transitaba por aquel lugar.

Ambos heridos fueron trasladados a la casa de socorro, donde se les asistió.

Los malhechores al ver frustrado su plan, montaron de nuevo en el auto que les había conducido a Algorta, y emprendieron velocísima huida sin haber sido, hasta ahora, detenidos.

Más detalles de este suceso

LOS ASALTANTES SE APODERARON DEL AUTO A VIVA FUERZA, DEJANDO AL CHOFER AMARRADO EN EL CAMPO.

Bilbao.—Se conocen nuevos detalles relacionados con este audaz atraco.

Dícese que el plan de asalto a la Sucursal del Banco de Bilbao en Algorta fué fraguado en Vitoria.

En esta capital arrendaron un taxi que les condujo a Guernica.

En el trayecto de este pueblo al del lugar del asalto, los malhechores obligaron al chofer, pistola en mano, a descender del coche, dejándole amarrado fuertemente a un árbol y dirigiéndose, conduciendo el auto uno de los atacadores, a Algorta.

El chofer fué hallado poco después, preso de una excitación de nervios grandísima, por unos vecinos de Guernica, que lo desataron y denunciaron el hecho a las autoridades.

A última hora de la tarde el guardia municipal José Campos continúa gravísimo en el hospital, temiéndose que fallezca.

La mujer también sigue grave. La Guardia civil practica activísimas pesquisas para conseguir la detención de los bandidos.

De Sevilla y su provincia

LOS INFORMES OFICIALES DE ANOCHÉ

Sevilla.—El gobernador recibió anoche a los periodistas. Respecto a la huelga de campesinos dijo que en Aznalcázar el paro era general, habiéndose extendido hasta los guardas del ganado, que abandonaron las cabezas.

En Pruma, la huelga se desarrolla pacíficamente.

En Lora de Estepa, lo mismo.

En Ecija, la Sociedad La Paz se ha declarado en huelga.

En Villaverde del Río, el número de campesinos en paro asciende a cuatrocientos.

En Estepa sigue la huelga con tranquilidad.

En Real de la Jara se ha declarado por veinticuatro horas la huelga si hay arreglo en dicho plazo; de no ser así, con carácter indefinido.

En Utrera continúa la de campesinos, ejerciéndose coacciones para que las secedan otros gremios.

En Sanlúcar la Mayor se han cometido varios actos de sabotaje, habiéndose quemados dos máquinas, una en el cerrojo Carrascalejo, y otra en el de Chicina. La Guardia civil comunica que también ha sido pasto de las llamas otra máquina esgadora en el término.

En Morón de la Frontera, huelga general, a excepción de los dependientes mercantiles. Se ejercieron coacciones contra once obreros campesinos, y, por último en Huelva, la huelga de campesinos, con carácter general, pero pacífico.

CONSEJO DE GUERRA EN EL CUARTEL DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA NUM. 9

Sevilla.—En el cuartel del regimiento de infantería número 9, se ha visto en Consejo de guerra la causa seguida contra varios paisanos encartados como motivo de los sucesos revolucionarios ocurridos en el pueblo de Herrera, el 12 de mayo de 1932.

En ese día los obreros al ser requeridos por la Guardia civil para que se disolvieran, resistieron y haciendo frente a la benemérita, por lo que ésta disparó, matando a un paisano e hiriendo de gravedad a otro.

El Tribunal es presidido por don Agustín Gutiérrez Tovar. Actúa de ponente el jefe del Cuerpo Jurídico señor Marmol.

Figura como fiscal el teniente auditor señor Lázaro, y como defensores los capitanes don Alfredo Rodríguez Soler, de Artillería, y don José Delgado de la Torre, de Infantería, agregado en el regimiento de guarnición en esta capital.

El juez de causa, señor Pastor, leyó el rollo de la causa. Terminada la lectura, el fiscal señor Lázaro, describió en elocuentes párrafos la importancia que llegaron a revestir los sucesos, señalando que los obreros al declarar la huelga general tenían la pretensión de apoderarse de los edificios públicos y de-

clarar a la ciudad en comunismo libertario.

Hizo resaltar asimismo los desmanes cometidos por los huelguistas en el pueblo, pretendiendo asaltar la central eléctrica, surgiendo en este momento la colisión entre paisanos y la Guardia civil, que tuvo las consecuencias sabidas, en la que fueron detenidos como significados en los hechos los ocupantes del banquillo.

El fiscal en sus conclusiones solicita para los procesados Antonio Rivadiego, Vicente Mata, Manuel Quintana y Antonio Moreno Muñoz, la pena de tres años, y retira la acusación contra los otros tres procesados.

El defensor de cinco de los detenidos, señor Delgado de la Torre, en un amplio y elocuente informe, solicita la libre absolución de sus patrocinados, negando se hallen incurso en la culpabilidad que se les señala, alegando también que los procesados no formaban parte de

La Argentinita en el Gran Teatro Falla

Coincidiendo con la estada en Cádiz de los buques de la Escuela francesa, que el próximo día 8 llegará a Cádiz, se anuncia el debut de la notable compañía formada por Encarnación López LA ARGENTINITA, con el exclusivo fin de dar a conocer la magnífica composición musical del eminente maestro gaditano Manuel de Falla, EL AMOR BRUJO.

LA ARGENTINITA, cuyas dotes artísticas son bien conocidas en Cádiz, ha formado un conjunto de artistas, todos de la misma “enjurdiá”, que ponen en la ejecución de este poema “músicobailable” toda su alma.

Los ensayos realizados en Madrid por el conjunto han sido el principio del éxito, y es seguro que, al concederse a Cádiz—cuna del eminente Falla—las primicias de este estreno, se ha de lograr la finalidad de que, partiendo de nuestra tierra el triunfo de EL AMOR BRUJO, siga su carrera creciente por toda España.

La Orquesta Bética, acompaña en su “tournee” a LA ARGENTINITA, y son el complemento de espectáculo tan artístico como del agrado de nuestro público.

Tostadero Andalucía

Cafés finos
Aceites y Bombones
Sagasta y Duque de Tetuán.—Teléfono, 1712

Apuntes de sociedad

En el tren rápido de esta madrugada han marchado a la capital de la República, donde dejan fijada su residencia, la respetable señora doña Carmen Tomás, viuda de García-Rincón, y su hija Isabel, madre y hermana, respectivamente, de nuestro convecino y buen amigo don Joaquín García-Rincón.

Toda clase de venturas les deseamos en su nueva residencia.

TEATRO COMICO

Mañana miércoles
Carmen Larrabeiti, Félix Pomés, Carmen Moragas, Miguel Ligero y Modesto Rivas en
Doña Mentira
Totalmente hablada en español

Del Municipio y sus Servicios

Lo que caracteriza más de pulcra y limpia a una ciudad es su pavimentación; es decir, como si dijéramos los pies de la ciudad. En ésta, como en las personas, un buen calzado hace que el traje adquiera prestigios nuevos. Una excelente pavimentación, pues, remozca a las viejas edificaciones y pone un timbre de juventud en las calles.

En este orden de la pavimentación se ha hecho bastante. Se ha establecido así como un circuito de calles asfaltadas en los lugares de mayor tránsito y céntricos de la ciudad. Todos los Ayuntamientos, desde hace años, han ido esforzándose en no interrumpir esta labor, tan beneficiosa para el urbanismo local, y ahora, dentro de poco, el Municipio estudia la reforma del pavimento de otras calles y plazas, enclavadas en el mismo corazón de la capital. Pero, para completar y obrar en justicia en esta tarea que debe ser preferente en todos los programas municipales, y sucederse, sin corte alguno, año tras año, es preciso, ya que paralelamente se presta atención a las calles clasificadas de primer orden, se atiende, no sólo a la urbanización precisa de las vías de los barrios bajos, muy necesitadas algunas de ellas, sino también a ese conjunto de calles que, aun cuando se sitúan entre las de segundo término, por su amplitud, emplazamiento, ornato de sus edificios y demás circunstancias, deben ser tratadas con la misma atención que las otras. Y algunas calles de esta categoría hay en Cádiz.

Decimos esto, porque es vergonzoso que aún existan en la ciudad calles empedradas con "chinicos", de tránsito imposible y de aspecto débilmente grato para la vista del forastero y para el concepto urbano, que reclama a veces la desaparición de ese sistema de pavimento, excelente para los ciudadanos de hace un siglo, pero totalmente inadecuado para el vecindario gaditano de hoy en día. Buena prueba de ello son las plazas de Jesús Nazareno y Fernando García de Arboleya, ambas magníficas para tener buena pavimentación y arbolado; la calle de Javier de Burgos y algunas otras más, que debían tener sitio preferente en el primer proyecto de pavimentación que nuestro Municipio acordara. No es que pidamos para ellas idéntico trato que para las calles principales, pero sí la sustitución de las arcácas piedras, antiestéticas, por otro cualquier sistema más en consonancia con las necesidades modernas.

Anuncio

Para la construcción de un murete en una finca de la calle Dámaso Guroceta, se admiten proposiciones hasta el día 14 del actual, encontrándose de manifiesto en días y horas hábiles de oficina el pliego de condiciones en el Negociado de Obras Municipales.

Cádiz 6 de junio de 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

Comisión de Servicios Eléctricos

En la sesión que celebró el pasado día 2 del actual, tuvo conocimiento del acta levantada en un establecimiento de esta localidad con

motivo de una probable sustracción de fluido.

Dicho documento, que se haya extendido ante la presencia del interesado por la representación de la Jefatura de Industrias de la provincia, demuestra el hecho de que a pesar de la vigilancia que por parte del personal de los "Servicios" se tiene establecida para evitar defraudaciones, existen personas que se dedican a "manipular" con los aparatos a fin de que las indicaciones de los mismos no sean las que corresponden.

Como quiera que por parte del Excmo. Ayuntamiento se está dis-

puesto a proceder por todos los medios que se encuentren a su alcance para que esas defraudaciones no continúen, del caso actual, se ha dado el oportuno conocimiento a la Jefatura de Industrias, Gobierno civil y Juzgado de Instrucción para que cada uno en la esfera de sus atribuciones persigan y castiguen a los que cometan actos de esta índole y a los que con ellos se beneficiaran.

Instrucción Pública

El alcalde, señor Pinta, presidirá esta tarde la Comisión de Instrucción Pública, en la que se tratarán diversos asuntos de interés. A esta reunión asistirán también, el señor Invetentor municipal y señores arquitectos del Municipio.

De la escuela francesa

Hoy han comenzado en el salón de sesiones los trabajos preparatorios para el banquete de gala que se ofrecerá el próximo jueves en el Ayuntamiento, a los marinos de la escuadra francesa.

Por el Negociado de etiqueta se trabaja activamente en todo lo relacionado con el particular, así como para la fiesta de tarde que se ofrecerá a los marinos en la Piscina municipal.

A ambos actos asistirá la banda municipal, a cuyo efecto el director de la misma, señor Escobar, confirió esta mañana con el presidente de la Comisión de Inicativas, señor Varela.

La propaganda de la ciudad

Se ha dado orden al señor Mayor-domo de ciudad, para que cuantas cartas salgan para fuera de Cádiz enviadas por el Ayuntamiento, lleven el sello de propaganda de las playas gaditanas, que ha sido editado por la Corporación.

Botadura de un petrolero

El señor Alcalde ha recibido atenta invitación del señor Director de los Astilleros gaditanos, para el acto de la botadura del buque tanque "Campero", que tendrá lugar en dicha factoría el día 9 del actual, a las dos y media de la tarde.

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el 6 de junio de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Cádiz-Canarias. SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas: Lunes 29 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lunes 5 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 8 de junio de 1933, vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 12 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 15 de junio de 1933, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 19 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 22 de junio de 1933, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 26 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 29 de junio de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los vapores "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "ROMEU" y "ESCOLANO", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias, Cádiz, Barcelona. SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 29 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA".

Lunes 5 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 12 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 19 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 26 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz, Larache, Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 3 de junio de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villavieja y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 17 de junio de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villavieja y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz, el 27 de mayo de 1933, el vapor "ISLA DE GRAN CANARIA".

Saldrá de Cádiz el 10 de junio de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 24 de junio de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de junio de 1933 el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freefwon, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de agosto de 1933.

Llegará de Fernando Póo el vapor "LEGAZPI" el 2 de junio de 1933, y el PLUS ULTRA el 3 de julio de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 21

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de junio, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de junio, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao (fva.), Puerto Colombia (fva.), y

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Oficinas, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8 BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de julio el vapor MARQUES DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Oficinas, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8 BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA.

La Previsora Hispalense

S. A. de Seguros Generales

Vida

Individuales

Colectivo y Agrícolas a todo riesgo

Responsabilidad Civil

Daños al propio coche

Incendios (incluso cosechas)

Motin o tumulto popular

Robo, saqueo y pillaje

Seguros que contrata

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en Cádiz y provincia: José de Mora Figueroa

Plaza de las Cortes de Cádiz 9.—Teléfono, 26-19

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 6 de junio de 1933 ESPANA

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.)—Noche. De 9 a 11: Noticias de la prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Selección de la ópera de Mascagni "Cavalleria rusticana". Cantantes, coros y gran orquesta.

Día 7.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radiotele. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—20: Cotizaciones de monedas. Historia del arte, por Adrián Gual.—20: Programa de discos selectos.—20'15: Deporte futbolístico. Conferencia quincenal a cargo de un miembro del Fútbol Club de Barcelona. Continuación del programa de discos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono, de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar (eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Emisión Risler, de Perfumería Parera, con la cooperación de varios elementos artísticos.—21'30: Guitarra. Recital por Francisco Alfonso.—23: Noticias de prensa. Continuación del concierto. Audición de discos.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 m., 1 1/1 kw.)—Tarde. 18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos.—19: Cierre de la Estación.—21: Apertura de la Estación. Noche. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera del maestro del maestro Vives

"Maruxa" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de la Unión Radio Valencia.—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotele. "Efemérides del día": Curso de conferencias de divulgación científica, con la cooperación de la Academia Nacional de Farmacia.—"La física del Globo y sus aplicaciones", por D. Wen ceslao Castiello, catedrático de la Escuela de Ingenieros de Minas.—Programa del oyeite. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radiotele.)—19'30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyeite.—20'15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.—20'30: Fin de la emisión.—Noche. 22: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. Información de las 20'30.—22'30: Transmisión desde un teatro de Madrid.—23'45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Continuación de la transmisión.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

MANCHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 m., 50 kw.)—20'55: Revista quincenal de noticias del Norte.—21'15: Noticias.—21'30: Música de baile.—23: Cierre.

LANGENBERG (Alemania).—635 kc.—(472'4 metros, 635 kw.)—19: Primeras noticias.—19'05: Voces del movimiento.—19'15: De los discursos de Bismark.—19'45: Concierto por el cuarteto y recital de canto.—21'20: Últimas noticias. Información de la vida intelectual. Noticias de portivas. Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—19: "La vuelta en el país", (obertura), Mendelssohn; "Las rosas del mediodía" J. Strauss. Canto: "En la selva", De Faye; "Habenera", Laparra; "Guillermo Tell" (fantasía), Rossini. Canto: "El rey de Ys", Lalo; "Solo de piano", Chopin. Charla. Canto: "Werther", Massenet; "Baco" (ballet), Massenet. Canto: "La condenación de Fausto" (invocación a la naturaleza), Berlioz. Música de cámara: "Sonata para violoncello y piano", Rachmaninoff.—21: Discos.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.)—19: Música de cámara.—19'45: Cabret concierto.—20'50: Últimas noticias. Boletín meteorológico.—21: La media hora Polydor.—21'30: Cierre de la Estación.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (metros 398'9, 25 kw.)—A las 20: Concierto por la orquesta del estudio y recital de canto.—21'15: Noticias.—21'30: Programa de Londres Regional.—22: Emisión de televisión por el procedimiento de Baird.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—19: Universidad Radio.—19'20: Discos.—19'40: Universidad Radio.—20: Recital de canto.—20'20: Conferencia sobre el compositor Cipriano Forumbesco.—20'30: Concierto de obras del compositor Forumbesco.—20'55: Coros.—21'15: Concierto orquestal.—21 y 45: Periódico hablado.—22: Conferencia sobre Rumania en francés. Curia.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc. (metros 376'4, 50 kw.)—A las 19: Concierto orquestal.—21'15: Noticias.—21'30: Programa de Londres Regional.—23: Cierre.

ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.)—19: Señales horarias.—19'2: Música de cámara.—20'55: Informaciones y Música oriental variada.—21'55: Continuación del concierto oriental. Informaciones.—22: Cierre de la Estación.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (361 m., 60 kw.)—19: Anécdotas.—19'10: Canciones con acompañamiento de laúd y recitaciones.—19'45: Charla alegre con discos.—20'40: Alemania en Afghanistan.—21'10: Noticias varias.—21'30: Hora del teatro.—22: Música ligera por la orquesta de la Estación.—23: Cierre de la Estación.

LONDRES REGIONAL (Inglaterra).—843 kc. (356 m., kw.)—20: Canciones de revistas. Concierto de banda militar.—21'15: Noticias.—21'30: Música de baile.—23: Cierre de la Estación.

ESTRASBURGO (Francia).—869 kc. (345'2 metros, 12 kw.)—19'15: Revista de prensa en lengua alemana.—19'30: Festival de gala de la Federación Nacional de Radiodifusión y al final: Revista de prensa en lengua francesa.—21'30: Cierre de la Estación.

(Tomados de la revista "Ondas").

Del "Boletín Oficial"

DELEGACION MARITIMA DE LA PROVINCIA DE CADIZ TROZO DE ALGECIRAS

Relación del alistamiento de los individuos que deben pasar a la primera situación del servicio activo en 1.º de enero de 1934, que se levanta en cumplimiento del artículo 51 de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo de Marinería, a partir de la fecha sorteada, con arreglo al artículo 52 de dicha Ley, que resultó ser la de 22 de agosto.

José Avila Pérez, hijo de Manuel y de Dolores; fecha del nacimiento, 23 de agosto de 1914.

Francisco González Rofa, de Rogelio y Manuela; el 26 de agosto.

Manuel Crespo Bedriomo, de José y Dolores; el 27 de agosto.

Joaquín Esteban Díaz, de Manuel y Francisca; el 4 de septiembre.

Alfonso Ortega León, de Antonio y María; el 6 de septiembre.

Tomás Maza Rubio, de Angel y María; el 6 de septiembre.

Francisco López Viva, de Francisco y María; el 12 de septiembre.

Juan Carrillo Alvarez, de Juan y Mercedes; el 20 de septiembre.

Antonio Espinosa Mejías, de José y Francisca; el 21 de septiembre.

Manuel Montes Sánchez, de Antonio y Dolores; el 23 de septiembre.

Antonio Núñez Torriola, de Juan y Joaquina; el 24 de septiembre.

Manuel Infante Díaz, de Juan y Rosa; el 6 de octubre.

Julián Martínez Barroso, de Julián y Amalia; el 11 de octubre.

José Jiménez de Oria, de José y Beatriz; el 8 de noviembre.

Manuel Segundo Rodríguez, de Rafael y Concepción; el 8 de noviembre.

Eduardo Moreno del Río, de Francisco y Ana; el 8 de noviembre.

José Cámara Altier, de Cristóbal y María; el 9 de noviembre.

Aniceto Morales Canella, de Emilio y María; el 11 de noviembre.

José Abejón Vega, de Ignacio y Francisca; el 16 de noviembre.

Antonio Jiménez Muñoz, de Antonio y Encarnación; el 24 de noviembre.

Luis Pedro Miguel León, de Luis y María; el 28 de noviembre.

Andrés Sánchez Izquierdo, de Basilio y Catalina; el 28 de noviembre.

Salvador Beltrán Mena, de Antonio y María; el 29 de noviembre.

José Jiménez Buñuelo, de José y Josefa; el 30 de noviembre.

Mateo Morales Lozano, de Juan y María; el 30 de noviembre.

Francisco Gómez García, de Juan y Micaela; el 2 de diciembre.

Juan Aguilar Rodríguez, de Andrés y Francisca; el 7 de diciembre.

Aurelio Narváez Martínez, de Juan y Juana; el 7 de diciembre.

Cristóbal Ruiz Arroyo, de Miguel y Isabel; el 12 de diciembre.

José Pérez Florin, de José y Francisca; el 16 de febrero.

Salvador Navarro Gil, de Salvador y Joaquina; el 17 de febrero.

Juan Alvarez Pino, de Rafael y Dolores; el 21 de febrero.

José Bianchi Haro, de Juan y Sebastiana; el 22 de febrero.

Juan Sánchez Salas, de José y Josefa; el 23 de febrero.

Antonio Rivera Agüera, de José y María; el 26 de febrero.

José Villalva Pérez, de Elías y Francisca; el 27 de febrero.

Francisco Canas Santos, de Francisco y Martina; el 1 de marzo.

Emilio Maique Mata, de Francisco y Victoria; el 1 de marzo.

Francisco Boza Suárez, de Manuel y Ana; el 10 de marzo.

Ramón Rodríguez Gutiérrez, de Antonio y Ramona; el 10 de marzo.

Manuel Estévez Gil, de Manuel e Isabel; el 12 de marzo.

Rafael Cañestro, de Rafael; el 13 de marzo.

José Fernández Nuñez, de Salvador y Remedios; el 15 de marzo.

Juan de los Santos Contreras, de Miguel y Ana; el 16 de marzo.

Nicomedes Rodríguez Ortiz, de Bartolomé y María; el 20 de marzo.

Joaquín Herrera Maza, de Joaquín y María; el 25 de marzo.

Fernando Ros Morilla, de José y Teresa; el 26 de marzo.

Aurelio Ponce Galán, de Manuel e Isabel; el 29 de marzo.

Antonio Carcaño Domínguez, de Angel y María; el 30 de marzo.

Salvador Olivares Manzanares, de Antonio y Aurora; el 2 de abril.

Alfonso Quinones Jiménez, de Alfonso e Isabel; el 8 de abril.

Eduardo Santos Cabrera, de Eduardo y Antonia; el 11 de abril.

José Ayala Ortiz, de José y Dolores; el 11 de abril.

Emilio López Rosales, de Modesto y Magdalena; el 12 de abril.

Andrés Raya Vallecillo, de Andrés y Angeles; el 13 de abril.

Andrés Villarrubia Martín, de Andrés y Magdalena; el 18 de abril.

Enrique Martínez Muñoz, de Francisco y María; el 21 de abril.

Manuel Hidalgo González, de Manuel y Elvira; el 27 de abril.

Antonio Arias Triviño, de Antonio y Rufina; el 1 de mayo.

Miguel Domínguez Mármol, de Miguel y Adela; el 3 de mayo.

Antonio Fernández Secilla, de Juan y Catalina; el 3 de mayo.

(Continuará.)